

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
14-й  
№ 247 (2447)  
Воскресенье,  
13  
ДЕКАБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

## XIII ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 декабря во Дворце культуры нефтяников состоялась XIII городская отчетно-выборная партийная конференция. С отчетным докладом «О работе городской партийной организации» выступил секретарь ГК КПСС товарищ Токмаков И. И. После доклада развернулись оживленные прения.

На конференции были избраны новый состав городского комитета партии и делегаты на областную партийную конференцию.

# МОСКВА. КРЕМЛЬ. СЕССИЯ.

10 декабря пятая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва продолжила свою работу.

На раздельных заседаниях палат обсуждался доклад Председателя Совета Министров СССР депутата А. Н. Косыгина о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год и доклад министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова о Государственном бюджете на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

На заседании Совета Союза первым выступил депутат Н. Н. Качалов — заместитель председателя Совета Министров РСФСР. Он сообщил, что установленный на 1964 год план выпуска промышленной продукции в Российской Федерации будет перевыполнен и объем его возрастет по сравнению с прошлым годом, в том числе по химической, нефтяной, газовой и машиностроительной отраслям. В этом году значительно увеличатся капитальные вложения в химическую промышленность и сельское хозяйство республики.

Говоря о практике планирования капитального строительства, тов. Качалов подчеркнул, что нередко составление плана капитального строительства затягивается до конца года и в результате решение принимается в спешке, устанавливаются нереальные сроки вво-

да в эксплуатацию объектов. В вопросах обеспечения плана капитального строительства следует больше оказывать доверия республикам, строительным министерствам и ведомствам.

Слово предоставляется старлевару завода «Красное Сормово» депутату Н. И. Анищенко. Вся работа нашей сессии, говорит он, проникнута непоколебимой волей добиться новых побед в коммунистическом строительстве. Я горячо одобряю и всем сердцем рабочего поддерживаю бюджет и народнохозяйственный план нашего родного государства на 1965 год. В них видна отеческая забота нашей партии и Советского правительства о народе, о росте культуры и материального благосостояния. Все советские люди испытывают глубокое чувство любви и уважения к ленинской партии, верят ей и идут за ней.

Оренбургская область, сказал главный инженер Южно-Уральского машиностроительного завода депутат Б. Ф. Кулик, сейчас хорошо известна целинным землями. В этом году труженики сельского хозяйства области вырастили богатый урожай, продан государству 152 миллиона пудов хлеба. Но нынешнее Оренбуржье — это не только житница страны, но и край бурно развивающейся черной и цветной металлургии, крупного машиностроения, уникальных машин и

электроприборов. Развитие промышленности и выполнение плана семилетки идет с опережением плановых заданий.

Тов. Кулик обращает внимание на необходимость улучшения руководства промышленностью. Нельзя дальше мириться с таким положением, говорит он, когда планированием работы крупных заводов занимаются несколько организаций.

Председатель Государственного производственного комитета СССР депутат А. К. Кортунов посвятил свою речь проблемам развития этой важной отрасли индустрии. Он сказал, что в результате использования газа в народном хозяйстве и резкого сокращения за счет этого эксплуатационных и капитальных затрат за 1959—1964 годы народное хозяйство получило около пяти миллиардов рублей экономии, что в два раза больше всех — капитальных вложений, направленных в газовую промышленность за тот же срок.

Депутат подчеркнул важность создания подземных газохранилищ вблизи крупных городов. Уже в эту зиму в дни похолодания Москва из подземных хранилищ будет получать до десяти миллионов кубометров газа в сутки.

В прениях на утреннем заседании выступил также депутат И. М. Семенов — председатель колхоза «Новая жизнь» Тульской области и депутат

А. М. Ярославцева — мастер завода сельскохозяйственного машиностроения им. Фрунзе (Киргизия).

Вечернее заседание Совета Союза открылось выступлением президента Академии наук Армянской ССР депутата В. А. Амбарцумяна. Касаясь ряда вопросов развития народного хозяйства, он подчеркивает важность повышения качества промышленной продукции, в том числе товаров народного потребления.

Председатель колхоза «Верный путь» Белгородской области депутат М. А. Деркач говорил об успехах хлеборобов своей области. Думается, заявляет тов. Деркач, наши успехи были бы более значительны, если бы не ряд серьезных ошибок в руководстве сельским хозяйством, если бы не многочисленные реорганизации и перестройки, которые нанесли немалый ущерб делу. И мы горячо благодарны ЦК КПСС за то, что он принял энергичные меры к исправлению допущенных ошибок.

На вечернем заседании Совета Союза выступили также депутаты Л. И. Лубенников (Кемеровская область), И. И. Болюль (Молдавская ССР), И. Г. Коваль (Таджикская ССР).

На заседании Совета Национальностей выступила Е. А. Осипова — директор совхоза

«Усть-Ордынский» Иркутской области. Как и другие депутаты, Е. А. Осипова одобрила и поддержала проекты Государственного плана развития народного хозяйства и Государственного бюджета нашей страны на 1965 год. Она нарисовала яркую картину расцвета экономики и культуры Усть-Ордынского бурятского национального округа.

Значительную часть своего выступления тов. Осипова посвятила вопросам сельскохозяйственного производства. Совхоз, которым она руководит, был создан три года назад и стал крупным, высокотоварным сельскохозяйственным предприятием. Для успешного развития земледелия и животноводства в округе, указала депутат, необходимо решить проблему обеспечения хозяйства водой, а также орошения и обводнения земель. Необходимо также обеспечить совхозы и колхозы еще большим количеством мощных тракторов и различных орудий, позволяющих в сжатые сроки проводить все полевые работы.

На заседании выступили также М. В. Джапаридзе (Грузинская ССР), С. А. Везиров (Азербайджанская ССР), Н. И. Дербина (Литовская ССР), Г. Бобосалыкова (Таджикская ССР), В. И. Клаусон (Эстонская ССР), И. П. Ломоко (Украинская ССР) и другие. (ТАСС).

## В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ



Установка по переработке кашалотового жира, или, как ее называют нефтяники, блок — в полной готовности. Она уже прошла обкатку на отдувочном газе.

На объекте предпусковой период. Еще и еще раз проверяется технологическая линия, приборы.

Вот у своих приборов старший оператор Иван Яковлевич Яковлев. Он отличный мастер своего дела.

— У нас здесь почти все — с большим опытом, — рассказывает Иван Яковлевич. — И оператор Смирнов, и Агеев, и Василий Яковлевич Конев. Думаю, что экзамен выдержим на «отлично».

Старший оператор Василий Яковлевич Конев не только отличный специалист. Он еще выполняет обязанности председателя цехкома.

В эти дни коллектив живет своей напряженной рабочей жизнью. Еще несколько дней — и первая в стране установка по переработке кашалотового жира вступит в строй.

На снимках: слева — старший



оператор Иван Яковлевич Яковлев, справа — В. Я. Конев.

Фото В. НЕБОГИНА.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР:

Работники установки рапортовали делегатам конференции о том, что установка пущена в эксплуатацию.

## НА ТРАССЕ

Пересматривая социалистическое обязательство в канун 47-й годовщины Октября, коллектив 2-й автобазы управления автотранспорта обязался годовой план грузоперевозок выполнить к 1 декабря. Своё слово водители сдержали с честью — программму года они завершили к 27 ноября.

С 29 ноября лучшие водители автобазы В. Евдокимов, П. Ломоносов, Н. Лушин, В. Кочнев, И. Ковалев, Г. Власов и многие другие перевозят груз уже в счет 1965 года. У отличных водителей всегда в хорошем техническом состоянии автомашины.

До конца года они доставят на строительные объекты сотни тонн груза сверх плана.

Ф. ЕГОРОВ, секретарь партбюро.

## БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА

Ни днем, ни ночью не прекращается трудовая жизнь на станции Суховская. Сильное похолодание внесло известные помехи в работу железнодорожников. Загружен в большие морозы налив нефтепродуктов, да и стрелочное хозяйство требует более внимательного ухода.

Ноябрь для железнодорожников был радостным. План по погрузке они выполняли на 250 процентов, по выгрузке — на 100 процентов. Предусмотренный нормами простой местного вагона с 8 часов сокращен до 6,5 часов. Сокращение простоя вагона достигнуто

впервые. За весь ноябрь не было брака в работе станции.

Коллектив поставил перед собой задачу по увеличению фронта отгрузки нефтяных грузов по нефтебазе № 2. Сейчас решается вопрос о введении в эксплуатацию второй астакады.

Железнодорожники станции Суховская полны решимости успешно завершить годовой план по погрузке и выгрузке.

## В СЧЕТ 1967 ГОДА

8 декабря коллектив Гребневского ДОКа завершил выполнение годовой программы. В оставшиеся до нового года дни деревообделочники выдадут сверх плана валовой продукции на 230 тысяч рублей.

В эти дни бригада коммунистического труда Котина из цеха деревоконструкций работает уже в счет 1967 года, а бригада лесоцеха Борисова — в счет 1966 года.

**ЭТА ПОДСТАНЦИЯ** испортила настроение не одному человеку. Еще два месяца назад ее вдруг отказало поставить Хмельницкий завод. Тревожно звонили телефоны в кабинетах снабженцев, руководителей строительных управлений. Заволодывались электромонтажники ударной стройки. Каждый ясно представлял, что повлечет за собой отказ. Объект останется без энергии. На устах у всех было один и тот же вопрос: а как же пуско-наладочные работы на газодиффузионной установке?

Шло время, чтобы спасти положение, энергетики взялись за создание временной схемы. Не дремали и снабженцы. В конце ноября они, наконец, сообщили радостную весть: «Подстанция отгружена. Прибудет 30 числа».

Теперь все зависело от электромонтажников управления Сибэлектромонтаж. Им задавали один вопрос: в какой срок будет смонтирована подстанция?

О тревожном положении не знали только два человека — Александр Чекрыжев и Иван Васильевич Чекрыжев. Отец и сын, закончив работы на одном из предприятий Усолья-Сибирского, ехали в Ангарское управление за командировками. Оба предполагали, что, очевидно, придется работать в Байкальске на строительстве ТЭЦ. О злополучной подстанции узнали, как только переступили порог управления. А на следующий день отец и сын шагали по территории газодиффузионной установки.

...Дмитрий Васильев — мастер Сибэлектромонтажа — чуть приоткрыл тяжелую дверь, сказал: «Это здесь»... Помещение большое. Четыре лампы под потолком бросают бледный свет на установленные ряды комплекты распределительных устройств. Вначале видишь нагроможденные железные коробки, потом только — людей.

— Значит, так, — пробираясь между аппаратурой, говорил мастер, — подстанция собирается из отдельных ячеек. Вес каждой ячейки 350 килограммов. Их 24. Да плюс 5 больших аппаратов по 850 килограммов и два трансформатора по три тонны. Вся аппаратура идет в монтаж прямо с поезда. То, что вы видите перед собой, бригада сделала буквально за три дня. При других обстоятельствах две недели ушло бы...

## ДЕЙСТВУЕТ УДАРНАЯ БРИГАДА

При других обстоятельствах — это значит, что если бы подстанция пришла вовремя, то и не понадобилось бы организовывать ударную бригаду. А теперь такой коллектив существует. Ее возглавили двое Чекрыжых. Оба — отличные мастера своего дела. Иван Васильевич уже 34 года на монтаже. Где и что только он не строил! В Донбассе, в Ташкенте, на Урале, в Сибири. Сын стал монтажником в 1949 году, уже вернувшись из армии. Почти все эти годы работал вместе с отцом на стройках нефтехимии.

Кроме них, в бригаде еще семь человек. Все семь — молодежь, проработавшая в управлении год, а то и меньше. В бригаду направлены с разных участков. Знают друг друга пока только по имени. На изучение биографии не хватает времени — работают с утра до позднего вечера.

Иначе нельзя — не уложишься в сроки. А сроки сжаты до предела. До 20 декабря подстанция должна быть готова, 20 — объекты газодиффузионной установки должны получить энергию. Ребята проверили друг друга пока только в одном — в работе.

Теперь и Алексей Вторушин, и Михаил Ушанков, и Владислав Куратов, и Иван Копылов — вся бригада уверена: 20-го подстанция будет.

— Да, да, — подтвердили и оба Чекрыжевы. — Обязательно. Дело еще в том, что нам здесь задерживаться нельзя. Ждут в Байкальске. Постараемся не подвести ангарчан, но и у строителей Байкальска в долгу нельзя оставаться.

Прихорашивается перед началом пусковых работ газодиффузионная установка. Воспряли духом и монтажники, и строители. Ударная бригада действует отлично, а сегодня на объекте самое главное — подстанция. Без нее не смогут заработать железные мускулы нового объекта нефтехимии. Девять человек понимают, какая ответственная задача на них возложена. И они делают за день вдвое-втрое больше, чем положено.

Вся аппаратура уже расставлена в помещении по своим местам. Электромонтажники устанавливают недостающие приборы, прокладывают по бетонным каналам кабель и провода, подключают приборы, связывают все распределительные устройства в одно целое. Монтаж подстанции — дело сложное, в спешке можно ошибиться. Поэтому младший Чекрыжев возглавил одну группу электромонтажников, старший — другую. Так легче ориентироваться. Да и ребята более уверенно себя чувствуют; старший товарищ рядом, поправит, если что-нибудь не так.

Еще несколько дней — и подстанция будет в строю.

А. КРИВОЙ.

## ДОЛГ ЕСТЬ!

С НОЯБРЬСКИМ планом сдачи металлолома наш город справился хорошо. И все же имеются предприятия, которые располагают большими запасами металлолома, но не сдают его. Так, например, завод КВОНТ уже несколько месяцев не выполняет план, хотя металлолома у него больше чем достаточно. Зам. директора т. Цигальникий неоднократно давал заверения на заседаниях штаба при горисполкоме, что выполняет план по металлолому, но всегда забывал обещания.

Немало отходов металла на территории ангарского управления треста Союзтеплострой. Но они лежат впустую — годным металлом. Никто не думается произвести сортировку.

Недооценивают значение металлолома для народного хозяйства руководители АМУ-1 и АМУ-2 тт. Неживых и Варнаеский. За плохое отношение к металлоотходам они оштрафованы.

Плохо выполняет план по цветному металлу СМУ-1 (начальник т. Басурманов).

Декабрьский план по сдаче металлолома напряженный. Нужно по-хозяйски со всей ответственностью отнестись к нему. Принять все меры для планомерной отгрузки металлолома на базу Вторчермета. Сократить простои автомашин под погрузкой.

Н. РЫЖИХ,

уполномоченный Иркутского областного управления Вторчермет.

## ЧТО МЕШАЕТ ОТДЕЛОЧНИКАМ

Пришли настоящие сибирские морозы. Термометр в эти дни уже показывал минус 35 градусов. Поэтому вопрос о тепле на пусковых объектах нефтеперерабатывающего завода стоит сейчас особенно остро. Из-за отсутствия тепла нельзя вести отделочные работы в вентиляционной камере насосной сырьевой установки 35/6. Вся беда в том, что не работают нормально приточные вентиляторы для подачи горячей воды. Вместо теплого воздуха калориферы нагнетают холодный. Так происходит ежедневно. И никто не принимает конкретных мер к улучшению положения.

По сути дела из-за отсутствия необходимого тепла невозможно отделять и газовую компрессорную установки 35/6. Рабочие бригады Рансы Мельниковой мерзнут и не могут работать с полной отдачей сил.

В. ЖУРНИСТ,  
нештатный корреспондент.

В МОСКВЕ на улице Горького находится небольшая музей писателя Николая Островского, человека кристальной чистоты, бойца с железной волей.

Среди многих экспонатов здесь стоит небольшой скульптурный портрет писателя. Посетители всегда задерживаются около этого бюста — настолько выразителен и мужествен образ Островского, созданный скульптором из подмосковного города Орехово-Зуево Иваном Самсоновым.

Судьбы скульптора и того, чей образ он воссоздал, очень схожи. Может быть, именно поэтому так удался ему образ Островского. Скульптор сам пережил и глубоко прочувствовал трагедию писателя.

Жизнь Самсонова складывалась так же, как у Николая Островского. Только на двадцать лет позже. С первых дней войны с фашизмом девятнадцатилетним парнем Иван Самсонов пошел на фронт. Четыре раза был ранен, четыре раза возвращался в строй и снова шел на запад, освобождая родную землю. Но вражеская пуля нашла командира батальона, капитана Ивана Самсонова, и в пятый раз. С переломным позвоночником он попал в госпиталь.

Врачи самоотверженно боролись за его жизнь. Четыре года продолжалась схватка со смертью. Врачи победили. Но тяжелое ра-

нение позвоночника не прошло бесследно. Самсонов оказался на всю жизнь прикованным к постели. Вот тогда и встал перед ним вопрос, такой же, как когда-то перед Островским: «Как жить дальше? Что делать?»

Он занялся скульптурой. Сначала лепил простенькие фигурки, какие лепят дети. Его учителя — художник Виктор Карев, скульптор Николай Пустыгин — постепенно усложняли задания. И скоро Самсонов стал сам работать над различными композициями.

Прошло немало времени, пока из его рук «вылетел» «Голубь мира». Затем Самсонов вылепил несколько горельефов: «У колодца», «Девочка с овчаркой», а позже

## ВОЗВРАЩЕНИЕ В СТРОЙ

создал драматический сюжет — его работа рассказывала о мужестве легендарного русского патриота Ивана Сусанина.

Трудно было работать лежа, но Самсонов не сдавался. Он занимался специальной физкультурой, укреплял мышцы рук, шеи, груди. И усталость все меньше вмешивалась в творчество. Первые удачные вдохновили его на более сложную работу. И вот

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

24 ноября в газете «Знамя коммунизма» была опубликована корреспонденция А. Семенова «Вступление в жизнь», в которой рассказывалось о ненормальных отношениях, сложившихся в комсомольско-молодежной бригаде, руководимой Чежманом.

Начальник СМУ-3 Ю. Васин, отвечая на корреспонденцию, сообщает, что бригада Чежмана в данное время работает на пусковом объекте ГФУ Всесоюзной удар-

## «ВСТУПЛЕНИЕ В ЖИЗНЬ»

ной комсомольской стройки и полностью обеспечена фронтон работ.

В бригаде проведено собрание, на котором обсуждалась корреспонденция.

Поведение бригадира Чежмана и прораба Кабыхи обсуждалось на расширенном заседании цехкома и партгруппы 4 участка СМУ-3. Они строго предупреждены за бездушное отношение к нуждам бригады.

Работа по окраске труб бригаде оплачена по существующим нормам и расценкам.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читатель т. Филатов в своем письме в редакцию газеты сообщил о том, что в течение двух месяцев строители не могли сдать дома в 94 квартале.

Письмо т. Филатова было направлено в партком строительства. Вот что отсюда сообщили: «Партком строительства разобрал на своем заседании 13 ноября вопрос «О срыве графика ввода в эксплуатацию жилья в третьем квартале 1964 года». Конкретные виновники допущенного срыва графика и социалистических обязательств, руководителя строительства жилья получили партийные взыскания».



На снимке: строительство второго блока Нововоронежской атомной электростанции.  
Фото А. Зелина.

Идет рейд: как вас обслуживают?

# КАК СНЕГ НА ГОЛОВУ

**С**ВОВРЕМЕННО убрать и вывезти снег с проезжих дорог города — такова основная задача треста благоустройства.

Как же работники треста подготовились к зиме? Разговор мы начнем с автотранспорта. Ведь от него зависит своевременная уборка снега. Трест располагает четырьмя снегоборочными и бортовыми машинами, одним снегопогрузчиком и автогрейдером.

Однако такого количества техники явно недостаточно для того, чтобы вовремя убрать снег с улиц, площадей города. В прошлые годы трест вынуждал строители. Они выделяли дополнительный транспорт. В нынешнем году этот вопрос трест пока еще не решил. Неизвестно, от каких организаций будут выделены дополнительные машины. А время не ждет.

Трест благоустройства отвечает за уборку и вывозку снега с проезжих дорог, а домоуправления нефтяников и районные жилищные отделы КЖКХ строителей за уборку снега с тротуаров. Как будто все правильно. Но между этими ведомственными организациями существует неувязка, которая приводит к курьезам. Дворники домоуправления и РЖО снег с тротуаров убирают и сбрасывают на территорию своих кварталов. За зиму накапливаются горы снега. Они создают не только неудобства, но и зачастую наносят вред саженцам, деревьям.

А ведь есть простой выход. Снег с тротуаров сбрасывать на проезжую дорогу. Снегоборочные машины треста его

уберут и вывезут. Но за вывозку снега ЖКУ и КЖКХ должны платить тресту. Для этого необходимо заключить договор. А пока дальше ведомственных разговоров дело не продвинулось.

В прошлом году в период гололедов ангарчанам приходилось не раз испытывать неприятности. Проезжие дороги и тротуары редко посыпались песком и, естественно, в адрес треста, домоуправлений и РЖО поступало немало нареканий по этому вопросу.

Казалось бы, этот горький урок должен был кое-чему научить работников домоуправлений и РЖО. Однако такая картина повторяется и в этом году.

Как нам сообщили руководители ЖКУ и КЖКХ, песку в домоуправлениях заготовлено достаточно, но дворники, де, не хотят посыпать. Странно, можно подумать, что дворники подчиняются не ЖКУ и КЖКХ, а «чужому яде», и руководители жилищно-коммунальных хозяйств не могут спросить с них.

И вообще, не достаточно ли уже говорить об этом? Начинаясь осень, гололедия — поднимается вопрос о том, что жилищные учреждения должны позаботиться о посыпании тротуаров песком. Но так и ничего и не делается. И весной этот вопрос всплывает вновь. И так — из года в год. Может быть, уже достаточно дебатировать по таким пустякам и пора лето пелать?

**Н. БАРИНОВ,  
Н. ГОЛЬДБЕРГ,  
соотв. чл. общественной приемной редакции.**

...Просим редакцию газеты «Знамя коммунизма» обязать автора статьи Корякина принести через газету извинение с опровержением своей статьи «Узурпатор и его покровители».

(Из решения профсоюзного собрания железнодорожной станции Ангарск).

**В** СТАТЬЕ от 25 августа 1964 года «Узурпатор и его покровители» было рассказано о злоупотреблении властью со стороны начальника станции г. Ангарска Кожевина М. М. по отношению к работнице тов. Бессоновой Е. Г.

Коротко о содержании: 25 мая 1964 года в пригородной кассе ст. Ангарск произошло хищение денег в сумме 166 рублей. Кассир т. Симонова З. И., не передав

деньги, вырванные от продажи билетов, кассиру Бессоновой, оставила около кассы открытым, а деньги — на столе, ушла домой. Начальник станции Кожевин М. М. усмотрел в этом виновность обеих кассиров.

Кассир Симонова была отстранена от работы в кассе и переведена агентом в справочное бюро. Кассиру Бессоновой был объявлен выговор. Деньги, похищенные из кассы, было предложено внести обмен по равной доле. Кассир Симонова внесла 83 рубля, а Бессонова, считая себя невиновной, внести деньги отказалась. С этого и начались все ее беды.

Начальник станции перевел за «непослушание» т. Бессонову, вначале работавшей камерой хранения, потом — в уборщицы.

Противозаконные действия т. Кожевина были опротестованы

прокурором города. В защиту Е. Г. Бессоновой была написана статья «Узурпатор и его покровители».

В роли покровителей выступал местный комитет профсоюза, который санкционировал действия т. Кожевина.

Казалось бы, профсоюзное собрание, обсуждая статью, объективно рассмотрит указанные в ней факты и вынесет решение о недопустимости нарушения советских законов т. Кожевным. К сожалению, этого не случилось.

Председатель местного комитета профсоюза т. Брызгалова и

не случилось. А Кожевин продолжал бесчинствовать.

Находясь в отпуске, он начал собирать «фактики» и жалобы, подписанные вымышленными фамилиями, чтобы уволить неугодную работницу. И на заседании местного комитета Бессоновой был предъявлен ультиматум: «или-или». Но Бессонова настояла на своем.

Тогда честный комитет вынес решение об ее увольнении. Только в результате вмешательства редакции Бессонова была оставлена на работе в справочном бюро. Но гонение на нее со стороны Кожевина не прекращалось. Те-

# УЗУРПАТОР И „СЕРДОВОБОЛЬНЫЕ“

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

бывший в то время парторг т. Кулагин заняли неблагоприятную роль защитников мундира своего администратора.

Особенно оскорбительным был выпад в адрес Бессоновой со стороны начальника уголовного розыска железнодорожной милиции т. Касулдина. Он безапелляционно заявил, что подозревает в краже денег только Бессонову. Хотя не имел никаких фактов и оснований.

Присутствовавший на собрании начальник пассажирской службы отделения дороги т. Соколов тоже не вник в суть дела и согласился с выводами выступавших. А могло быть иначе. Вместо того, чтобы выгораживать Кожевина, можно было критически рассмотреть факты злоупотребления властью и служебным положением, которое он допускает. Этого

перей ей уже предложили внести всю сумму похищенных денег.

Народный суд Ангарска стал на защиту Бессоновой и не признал ее виновной. Областной суд оставил решение Ангарского народного суда в силе.

На этом можно было поставить точку. Но до сих пор т. Бессоновой начальник станции Кожевин не возместил деньги ни за вынужденный прогул, ни за больничный лист. А как возместить моральный ущерб?

Ишет Кожевин в другие пути, чтобы устранить негодного ему работником. Вот поэтому автор и не приносит своих извинений. Кстати, он рассчитывает, что партийная организация станции и управление Восточно-Сибирской железной дороги поставят на место зарвавшегося администратора.

**Г. КОРЯКИН.**



11 декабря в Иркутской областной библиотеке имени Ивана Мочаева-Сибирского проводился большой поэтический вечер, где участвовали московские литераторы Рытхэу, Алексеева, Чистякова, Золотухин, Лифшиц, читали Граубин, иркутские и ангарчане Сергеев, Алексеев, Иоффе, Карлов, Голубев, Новокрещенных и другие.

Стихи, звучащие в зале, составят иркутский «День поэзии» третьего номера «Ангары» 1965 года.

# ЛЕРМОНТОВ

Опять опять погасла папироска, я опускаю руку за огнем, гляжу на панораму Пятигорска, а сам все время думаю о нем.

Спускаюсь вниз по узким горным тропам, орлам рукой приветливо машу. Как вечный часовой, в молчаньи строгом застыл над головой моей Машук. А память — растревоженной дуэньяй за мной крадется тихо по пятам. Иду над разразившейся дуэлью, иду по окровавленным цветам. Я будто сам убит на этом месте, где хлещет ливень, молящая шурша.

и слышу я, как жаждет правой мести поэта неотмщенная душа!

В музейном зале бронзовый поручик стоит среди поэтов молодых. Не знал он модных шариковых ручек и ве мечтал о перьях золотых. Он по ночам скрипел пером гусиным, и, крылья взяв у этого пера, взлетали стаи песен над Россией, как искры из гудящего костра. Знакомое с любовью и печалью

лежит оно на стареньком бюро, скрепленное сургучною печатью хрылатого, бессмертного пера...  
Здесь вмяток седые скалы точит, бьет день и ночь целебная струя. Но, глядя на живительный источник, — источник вдохновенья вижу я. Под вечер, когда солнышко садится, превозмогая каменный покров, бьет из земли не теплая водица, — поэта закипающая кровь!  
Мне мать читала Лермонтова в детстве, и с той незабываемой поры вокруг меня с реальностью в соседстве живут необычайные миры. Я в них вхожу, их тайны открываю, то одиноком парусом плыву, то Демоном над пропастью взмываю и чудаклом у недругов слыву. Я вскакиваю за полночь с кровати от мысли, обжигающей, как бич: всей жизни, мне отпущенной, не хватает Галактику стихов его постигнуть!  
**Валерий АЛЕКСЕЕВ.**

Наверное, я родилась Магелланом: с глубокого чувства и до сих пор мне снятся чужие, далекие страны и необъятный морской простор, коварные джунгли, седые лиманы, Харибда и Сцилла да где-то вдаль, едва различимая в дымке тумана. Полоска никем не открытой земли. О ней мне сварливая вьюга шептала и звали в дорогу гудки паровозов, я к ней в самолете весной улетала из детских своих полусказочных снов. На западе, севере, юге искала и возвращалась с желанием одним: соскучиться вновь по пещерам и скалам и в отпуске снова отправиться к ним. Иные считают меня очень странной, мол, главное в жизни тепло и уют. Наверное, я родилась Магелланом...  
**Лия БОЛДЫРЕВА.**

**БАЛЛАДА О КОФЕ**  
—ПАРОДИЯ—  
Я пишу мучительно долго — Извожу бумагу без толка. Я сижу за столом ночами, Я на кофе живу, на чае.  
Сергей Иоффе.  
(«Баллада об одной строке».)  
Я проспектом иду, мечтаю. — Как живешь ты? — друзьями встречают. — Как живу? — я им отвечаю. — Я на кофе живу, на чае. Над стихами сижу годами. Извожу бумагу пудами. — Ну и как, помогает кофе? — Безусловно, ведь я — Иоффе!  
**Кры АЙЗЕНШТЕЙН.**

**Чайка**  
1903 г. Баку. В. Ф. Комиссаржевская выступает в благотворительном концерте, средства от которого пошла на устройство большевистской типографии. В концерте под музыку Аренского было исполнено стихотворение в прозе Тургенева «Лазурное царство».

Лазурное царство Каспийского моря, В лазоревой дымке лазурные горы, Чайки каспийской над морем полет, Женщина в белом на сцене поет. Женщина в белом о счастье читает, Она про лазурное царство мечтает. В зале — надменные сытые лица, В зале — чиновники, в зале — полиция, Баканские верные слуги царя

Жаждой лазурного царства горят. Может быть, шепчут друг другу вельможи: — У Верочки этой прелестные ножки... — Голос сирени и очи лучисты, — Но, знаете, батенька, все же — актриса... Плещутся пальмы под ветром осенним, Мечется белая чайка по сцене... Ей после концерта, галанте и стар, Букет струблевков подносит жандарм. Сняют глаза ее грустью и лаской — Пахнет букет типографским краской. На деньги чиновника, князя и графа Будет подпольная типография. Скоро ячнут по Кавказу метаться Бельми чайками прокламация, Чтобы прилизить ее государственство. К заветным пределам лазурного царства

**Виктория ЯРМИЦКАЯ.**

# БРАТСКОЕ МОРЕ

Зачарован, как в детстве сказкой, Я, глаза распахнув, смотрю: Машет кедр голоюй шпикастой Проходящему кораблю. Сдвигаясь с небом морская проснь. Рядом с чайкой косач летит. В загорелые бедра сосен бьет прибой. Как в морской гранит,

На раздолье равнин-излучин, Слово пляж, золотится рожь. И осину над дикой кручей От испуга бросает в дрожь. Здесь тайга, с новоселом споря, Уступая края свои... И мешается запах моря С ароматом таежной хвой.  
**Василий МАМНЕВ.**

# У НАС БУДЕТ СЛАЛОМ

СМЕЛЫЕ спортсмены один за другим выхрем пронесутся по склону горы, подымая снежную пыль. Вот они уже стремительно въезжают на трамплин, и словно волшебная сила мгновенно подбрасывает их ввысь...

Не правда ли увлекательный вид спорта? О нем мечтают многие ангарские лыжники. В районе пионерского лагеря «Здоровье» по инициативе и непосредственному участию молодежи — жителей юго-западного района Ангарска сооружается трамплин, подготовлена площадка для занятия по слалому и установлен электроподъемник. Под руководством общественного тренера-энтузиаста Л. П. Силиванова создана секция из 20 человек.

Спортсмены и любители спорта после спуска, не затрачивая физической силы, без особого труда добираются на вершину горы. Установлено два домика, где можно вскипятить и с наслаждением попить ароматный чай.

Усиливающиеся морозы с каждым днем все сильнее заковывают землю, снежный покров становится все толще и толще. Энтузиастам тяжелой приходится работать на воздухе. Но они полны решимости, как можно быстрее закончить работу.

К сожалению, им не хватает добровольных рабочих рук. Инициаторы строительства просят любителей увлечательного спорта немного поработать.

Будем надеяться, что недалек тот день, когда фамилии наших ангарских спортсменов появятся в списках во всесоюзных, а может быть, даже в мировых соревнованиях по слалому и прыжкам с трамплина.

С каждым годом, с каждым сезоном в нашем городе появляются новые спортивные секции, зарождаются новые виды спорта. С популярным футболом и хоккеем появились мотоголки на льду, мотобол, фигурное катание и в скором времени появятся слалом и прыжки с трамплина.

Л. БЕЛКИН,  
П. КОЛГАНОВ.

КАК ОТДОХНУТЬ зимой в выходной день? Можно встать пораньше на лыжи и сделать вылазку с друзьями в лес. В наших условиях это нетрудно. В окрестностях города — полное раздолье для лыжников, туристов.

В один из выходных дней мы решили выйти в рейд по спортивным базам города.

...Лыжная база спортивного клуба «Ангара» расположена в пойме реки Китой, сразу за рекой — лес. База обслуживает рабочих-нефтяников. Попали мы сюда в горячее время. То и дело хлопает входная дверь. Из двухэтажного дома одна за другой выходят с лыжами группы людей. Веселые, возбужденные.

— Горячий денек выдался сегодня, — говорит директор лыжной базы Иван Леонтьевич Дубовицк. — 120 человек уже обслужили. А все идут, идут... Надо сказать, на базе лыж достаточно.

В этом сезоне лыжная база нефтяников располагает 520 парами лыж. Количество их по сравнению с прошлым годом заметно увеличилось. Ботинки подогажены, лыжи смазаны. В этом большая заслуга Ивана Леонтьевича. Много сил отдает он нормальной работе базы. Неумолимый труженик много сделал для популяризации лыжного спорта. Его отеческие добрые советы приходится кстать и новичку, впервые вставшему на лыжи, и опытному лыжнику.

Есть в городе еще две крупные лыжные базы — спортивных клубов «Ермак» и «Сибиряк». Там тоже пригтовались к новому сезону.

Но не обошлось и без упреков к торгующим организациям города.

В магазинах почти невозможно достать хороших

лыж, палок, теплых костюмов. В один из таких магазинов и пролет наш путь.

Магазин № 3 спорттоваров. Около прилавка многолюдно.

— Клееные лыжи есть? Конькобежные рейтузы...  
— Нет, нет... — едва успевает отвечать продавец.  
— Хороших лыж невозможно здесь достать. Есть в продаже лишь лыжи Уссурийской фабрики.

## ГДЕ КУПИТЬ ЛЫЖИ?

— Дрова! — сокрушаются покупатели.

И действительно, продукция этой фабрики не пользуется спросом. Лыжи очень тяжелы, некрасивы. Но покупают... за неимением лучшего. Еще хуже любителям конькобежного спорта. Рейтузы последний раз были летом. В ближайшее время не ожидаются. На полках магазина давно уже лежат теплые лыжные костюмы. Ядовито-зеленые, серые, темные. Цвет явно никому не нравится. Да и шиты они плохо. Очень неудобны, старомодного фасона. Много горьких упреков услышали мы в адрес Новосибирской швейной фабрики и Иркутской трикотажной фабрики. Зато продукция Харькова никогда не залеживается на полках.

Спортивный инвентарь хорошего качества — мечта каждого спортсмена. Это и должны понять наши торгующие организации, планируя свои заказы.

А. КИСЕЛЕВ, рабкор.



— Девочки, начнем со второй позиции! — начинает обычный тренинг М. Ф. Трубиной, руководитель детской балетной школы. Школа скоро будет отмечать свой десятилетний юбилей. Балеты «Доктор Айболит», «Снегурочка», целый ряд балетных сюит — отличные рекомендации молодому коллективу. Выпускники школы мечтают о профессиональной сцене, многие уже добились ее — мечты, рождаемой под колоннами ангарского Дворца культуры нефтяников.

А. ВЕСНИН.

## АТЕЛЬЕ В ОБЩЕЖИТИИ

В молодежном общежитии № 5 состоялось заседание совета общежития, на котором присутствовали, кроме членов совета, представители швейной мастерской № 11.

Обсуждался один вопрос: открытие в общежитии своего ателье, в котором можно будет делать мелкий ремонт одежды. Для ателье выделено специальное помещение. Теперь не нужно будет жильцам общежития ждать очереди в швейных мастерских.

Ю. ШУМАЙЛОВ,  
студент госуниверситета.

## ХРОНИКА ВЫПУСКНОЙ БАЛ В ЯНВАРЕ

В ЯНВАРЕ 1962 года в вечерней средней школе № 9 начали работу два класса с ускоренным сроком обучения. Прошло два с половиной года, и учащиеся окончили восемь классов. Но этот выпуск был весной, т. е. в такое время, когда обычно кончается учебный год в школе. А вот у учащихся 8 «б» класса конец учебного года будет 11 января. В этот день все успешно сдавшие экзамены будут получать свидетельство об окончании восьми классов.

Уверенно идут к финишу Корзинков Владимир Павлович, слесарь Дальстальконструк-

ция, Панова Галина Васильевна, маляр СМУ-5, Брюханов Леонид Яковлевич, начальник цеха завода гипсовых изделий, и другие.

Конец учебного года в середине зимы — дело необычное, но возможное, так как ускоренный курс обучения рассчитан на два с половиной года. Сейчас школа производит набор учащихся в седьмой класс. Им потребуется только полтора года вместо обычных двух, чтобы завершить образование за восьмилетнюю школу. Занятия в этом классе начнутся 11 января.

Г. ШЕСТАКОВ,  
директор ШРМ № 9.



13 декабря, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15.00 — Спортивная передача.  
17.00 — Журнал для октябрят «Огоньки».  
17.20 — Художественный фильм «Марья-искусница».  
18.40 — Концерт Иркутского Дворца пионеров.  
19.40 — «Иностранная хроника» № 18.  
19.50 — «Молодость Сибири», телевизионный журнал.  
20.30 — Короткометражный фильм «Муж, жена и дорога».  
20.35 — Художественный фильм

«Белый караван».  
21.55 — Лауреаты ленинских премий. Народная артистка СССР Майя Плисецкая.  
14 декабря, ПОНЕДЕЛЬНИК  
10.30 — Художественный фильм «40 минут до рассвета».  
19.00 — Иркутские известия.  
19.10 — Для школьников «О чем не говорили на уроке».  
19.30 — Научно-популярный фильм «Среди пеликанов».  
19.50 — Спортивная неделя.  
20.05 — Художественный фильм «40 минут до рассвета».

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

## ИНТЕРЕСНО ПРЕСНАЯ ЖИЗНЬ

Пролетевший верой и правдой 44 года. Стэнли Баруик подал в отставку. В течение всей своей службы ему приходилось обходиться без огурцов, лука, конченной селедки и мясного соуса — коротко говоря, лишая себя всего того, что придает особый вкус блюдам английской кухни. Баруик пошел на эти жертвы вовсе не ради того,

чтобы сохранить белизну своих зубов и свежесть дыхания. Просто на его обязанности лежало «первым» дегустировать лондонскую питьевую воду. Он должен был определять вкусовые качества 1,6 млрд. литров воды, ежедневно расходуемых лондонцами.

Стэнли Баруик намерен отметить свой выход на пенсию роскошным обедом и обильными возлияниями.

## В кинотеатрах города

«КОМСОМОЛЕЦ» — Сказка о потерянном времени, 10. Живет такой парень, 11.55, 13.50, 15.45, 17.40, 19.35, 21.30. С 14 декабря — Жерминаль, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Государственный преступник».  
ДК НЕФТЯНИКОВ — 12 часов жизни, 15, 17.  
«ОКтябрь» — Тот, кто рядом с тобой, 12, 15, 18, 21. Верхнее фойе — Свиночка и пастух, 15-10, 21-10. С 14 декабря — Люди не все знают, 13, 15, 17, 19. Улицы полна неожиданностей, 21. Верх-

нее фойе — Улицы полна неожиданностей, 15-10.  
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ждите нас на рассвете, 13, 15, 17, 19.  
«ЮНОСТЬ» — Люди не все знают, 10, 11-30, 13-15, 15, 16-45, 18-30, 20-15, 22. С 14 декабря — Подвиг разведчика, 10-20. Человек проходит сквозь стену, 12-15, 14-15, 16-15, 18-10, 20-05, 22.  
«ПОБЕДА» — Жерминаль, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. С 14 декабря — Дневник пани Ганки, 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. (Дети до 16 лет не допускаются).  
«ПИОНЕР» — Петух и краски, 10. Армия «Трасогузки», 11, 12-40, 14-20. Человек проходит сквозь стену, 16-15, 18-10, 20, 22.  
«Мир» — новый художественный фильм «Дневник пани Ганки,

10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются). С 14 декабря — новый художественный широкоэкранный фильм «Веские доказательства», 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. (Дети до 16 лет не допускаются). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Жил-был мошенник».

Кожевников Михаил Егорович, проживающий в Ангарске, ул. Школьная, № 13, кп 32, возбуждает дело о разводе с Кожевниковой Марией Сергеевной, проживающей в Ангарске, квартал 50, дом 7, кв. 1. Дело будет рассматриваться в Ангарском горсуде. (1277)

# АНГАРЧАНИН! ПОДПИСАЛСЯ ЛИ ТЫ НА СВОЮ ГАЗЕТУ?

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37